

日本前首相访华将参观南京大屠杀纪念馆

鸠山承认钓鱼岛存领土争议

正在中国访问的日本前首相鸠山由纪夫承认钓鱼岛存在领土争议,并计划17日参观南京大屠杀纪念馆。在钓鱼岛问题引发中日政治对立的背景下,鸠山此访在日本引起很大反响。

探索中日关系改善

鸠山15日飞赴北京,当晚与中国中日友好协会会长唐家璇会谈。日本共同社称,鸠山此次访华是受中国邀请,旨在探索中日关系改善的方法。鸠山和唐家璇的会谈基本上围绕中日关系目前的要害问题,三分之二内容与钓鱼岛问题有关。全国政协主席贾庆林16日会见鸠山由纪夫,双方都赞同通过对话妥善解决当前面临的困难。

鸠山对共同社透露,由于中国也主张对尖阁诸岛(中国称钓鱼岛)拥有主权,他在会谈中表达了尖阁诸岛存在领土争议这一有别于日本政府官方主张的看法。鸠山称此发言仅代表个人立场,强调并未事先与政府协商。

共同社称,鸠山17日将参观南京大屠杀纪念馆并献花,成为继村山富市和海部俊树后第三位访问南京大屠杀纪念馆的日本前首相。

对华私人外交踊跃

共同社16日报道,安倍内阁的执政盟友公明党也在考虑高层访华计划,公明党党首山口那津男称可能于22日访问北京。



■ 鸠山由纪夫抵华访问

图5

划,公明党党首山口那津男称可能于22日访问北京。

日本时事通讯社16日称,除了鸠山,一些日本政界人士也在积极进行对华私人外交,受到中国欢迎。就在鸠山赴北京前一天,中国外交部副部长傅莹会见了来访的自民党众议员小坂宪次。日中友好协会名誉顾问、日本前首相村山富市与该协会会长、前自民

党干事长加藤紘一计划28日访华。

日本国内引发争议

对鸠山访华,日本政府不仅态度冷淡,而且担心他在中国“胡说八道”制造麻烦。《每日新闻》15日说,安倍内阁主张在钓鱼岛问题上不与中国谈判,而鸠山以钓鱼岛存在主权争议为前提和中国沟通意见,会传达错误信

中国声音

坚决反对日本在钓鱼岛侵权

新华社北京1月16日电 中国外交部发言人洪磊16日表示,中国一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日本行动保持高度警惕。

有记者问,据报道日本表示将参照国际标准应对进入钓鱼岛的中国飞机,中国对此有何评论?

洪磊表示注意到有关报道,中国公务船只和飞机在钓鱼岛海域和空域巡航是中国行使管辖权的正常公务活动,中国一贯坚决反对日本在中国钓鱼岛海域和空域的侵权行为,对日本行动保持高度警惕。

息。右翼人士则纷纷指责鸠山访华绝对是个错误,缺乏政治觉悟。民族主义情绪强烈的日本网民批判鸠山外交上幼稚愚蠢,甚至称其为卖国贼。

日本政论人士板垣英宪透露说,原本中国希望邀请与中国政治渊源更深厚、主张对华协调的小泽一郎访华,但小泽考虑到多方态度知难而退,他的政治盟友鸠山成为替代者。 钟和

安倍出访东盟三国推“战略外交”

新华社东京1月16日电 日本首相安倍晋三16日表示,他此次出访越南、泰国和印度尼西亚这三个东盟国家旨在推行“战略外交”,谋求加强日本与东盟国家关系。

安倍当天在启程飞往越南前说,

此次出访是新政府推行“战略外交”的开始。他说,亚太地区的战略环境发生了很大变化,加强与东盟国家关系有利于地区和平与稳定,符合日本的国家利益,也有助于日本经济增长。

这是安倍去年12月就任首相以

来首次出访。据日本媒体报道,安倍将先后与越南、泰国和印尼领导人举行会谈,谋求在经济和安全保障等领域与三国加强合作。安倍还计划在访问印尼期间发表演讲,阐述外交政策。

本报特稿 日本首相安倍晋三16

日乘机抵达越南河内,与越南总理阮晋勇举行会谈。双方同意加强安全保障等领域合作,并就继续推进日本向越南出口核电项目达成一致,安倍还表示将向越南新提供5亿美元贷款。

安倍在会谈后表示,在战略环境发生巨大变化的背景下,两国都认为应为地区和平繁荣发挥作用,进一步强化战略性伙伴关系。(王洋)

欧洲议会通过最新评级机构

新华社上午电 欧洲议会16日通过规定,要求评级机构评估及调整欧盟国家主权信用评级过程更加透明,否则将承担法律后果。

这项规定在欧洲议会以579票赞成、58票反对获得通过,主要针对美国标准普尔公司、惠誉国际信用评级有限公司和穆迪投资者服务公司。这三大国际评级机构在欧洲主权债务危机期间多次下调欧盟国家主权信用评级,导致这些国家借贷成本上升,被欧盟视为危机加深的助推力量。

欧盟委员会分管内部市场与服务的委员巴尼耶在声明中说,评级机构给予主权国家评级时应更加透明,遵守更严格规定,对评级错误承担更大责任。

他说,新规定将显著提升评级质量,提升行业竞争,降低三大评级机构的影响力,消除利益冲突。

信用评级降级意味着一个国家或一家企业偿还贷款风险加大,往往招致借贷成本上升。当国家和企业遭遇危机时,信用评级降级会加重它们的困境。

批评者认为,评级机构利用市场波动做文章,是市场风险放大器。评级机构则辩是扮演市场关键角色,帮助投资者更好评估风险。

法国地面部队朝马里北方推进

41名外国人在阿尔及利亚遭报复性绑架

新华社巴黎1月16日电 法国国防部长勒德里昂16日说,法军地面部队当天朝马里北方推进。法国一些媒体分析,继利用空中优势对马里北部极端势力目标进行连日轰炸后,法国地面部队投入战斗,开启空地联合作战新阶段。

勒德里昂接受媒体采访时说,法国在马里首都巴马科部署了一些地面部队,以保护巴马科以及法国和欧盟其他国家侨民安全,现在法军地面部队正朝马里北方推进。他15日在国防

部举行的记者会上曾表示,法军在马里的军事行动将持续必要长时间,将与马里和非洲军队并肩作战,并得到欧盟培训和顾问团支持。

据法国媒体报道,15日数百名马里和法国军人从巴马科以北350公里的纽诺城出发,试图从极端势力手中夺回纽诺城附近小镇贾巴利。30多辆法军装甲车辆当天下午离开巴马科机场,朝马里北方进发。

新华社阿比让1月16日电 毛里塔尼亚努瓦克肖特通讯社16日报道,

41名外国人当天凌晨在阿尔及利亚一个油气公司遭伊斯兰团伙劫持。

该团伙说,41名人质包括7名美国人、10名阿尔及利亚人、3名挪威人,另有多名法国人和英国人。该团伙要求法国立即停止在马里军事攻击,如果“反应迟钝”,法国、阿尔及利亚及其他人质所属国政府将负全部责任。

当地媒体报道说,该团伙来自马里,跟“基地”组织有紧密联系,这次人质劫持事件旨在报复法国对马里北部武装分子空袭行动。

德国拟回收海外黄金储备

新华社上午电 德国中央银行16日宣布,打算分阶段运回保存在美国和法国中央银行的数百吨黄金储备,2020年德国黄金储备保存在国内金库的比例将上升至50%。

根据德意志联邦银行发表的声明,这一黄金储备转移涉及德国保存在纽约联邦储备银行的300吨黄金和法国央行的374吨黄金。至2020年,德意志联邦银行有意将半数黄金储备保存在自己的金库中,美国和英国央行将分别保存37%和13%德国黄金储备。

截至2011年12月31日,德国持有3396吨黄金储备,市场价值约1764亿美元,规模仅次于美国。其中31%保存于德意志联邦银行金库,45%保存于美国联邦储备银行,13%和11%分别保存于英国央行和法国央行。

二战后,当时的联邦德国经济凭借出口

增长取得长足进步,积累大量黄金储备。冷战时期,联邦德国担心苏联威胁,几乎把所有黄金储备保存在海外。1990年德国统一前,联邦德国黄金储备的98%存于海外。

根据德意志联邦银行声明,欧元区成立后,德国使用货币由德国马克转换成欧元,与法国使用货币一致,黄金在两国货币兑换中担任的角色实质上已经消失。德意志联邦银行“不再依赖巴黎这一金融中心,在需要时以黄金兑换国际储备货币。德意志联邦银行在国内境内金库已具备相当容量,黄金储备如今可以从巴黎重新部署至法兰克福”。

声明说,回收计划将使德国央行致力于黄金储备的两项基本功能,一是在国内建立信任和信心,二是增强短时间内在海外黄金交易中心使用黄金兑换外币的能力。

在苏丹被劫持 中国员工获释

新华社喀土穆1月16日电 中国驻苏丹大使馆16日说,日前在苏丹西部达尔富尔地区被武装分子劫持的4名中国员工已经获释,身体状况良好。

中国驻苏丹大使馆负责人说,经各方全力营救,12日在苏丹北达尔富尔州被劫持的中铁十八局4名员工已全部安全获释。

负责人说,此次中方员工遭劫持事件发生后,中国外交部高度重视,迅速指示中国驻苏丹大使馆全力展开营救。大使馆在第一时间启动了突发事件应急机制,紧急向苏丹有关方面通报情况,商讨营救措施,并通知在达尔富尔地区作业的所有中资公司,要求立即采取有效措施加强安全防范。

伊朗重申教令 禁开发核武器

本报特稿 据报道,伊朗最高领袖哈梅内伊已签署宗教教令,禁止伊朗开发核武器。伊朗外交部发言人称伊朗将遵守该教令,西方国家可停止对伊朗研制核武器的怀疑。

其实早在2005年伊朗提交给国际原子能机构的官方文件中,就引用哈梅内伊的该教令,称“制造、储存和使用核武器,都是违反伊斯兰准则的”。伊朗官员也曾多次引用该教令,反驳西方关于伊朗秘密发展核武器的指责。

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特15日重申该教令,是因为伊朗准备将教令提交联合国注册为国际文件。梅赫曼帕拉斯特表示,西方国家不了解宗教教令在伊朗的崇高地位,所以要将教令注册成国际文件,希望西方国家严肃对待。(易歆)

IAEA与伊朗 首轮核查对话

新华社维也纳1月16日电 国际原子能机构(IAEA)代表团16日与伊朗进行新一轮核查对话,但是没有透露对话具体情况。

国际原子能机构发言人16日说,国际原子能机构希望此次对话能够取得实质性进展,与伊朗在核查“结构化方案”上达成一致,并对伊朗帕尔坎军事基地展开核查。但是发言人没有就当天对话进展提供更多信息,只是表示对话将于17日继续进行。

伊朗官方在此次对话前曾表示,希望对话能产生积极成果,但前提是国际原子能机构要承认伊朗发展核技术的权利。

讣告

中国盐业总公司原总经济师,中盐昆山有限公司董事长、党委书记**保康柱**同志因病医治无效,不幸于2013年1月16日13时03分在沪逝世,享年65岁。

现定于2013年1月20日(星期日)上午9时在上海龙华殡仪馆银河厅举行追悼会。

谨此讣告

保康柱同志治丧工作小组
2013年1月16日

联系电话: 13311779088 张先生
13701958958 王先生